

# 九龍西區扶輪社



CLUB BULLETIN

西經

2015 年 1 月



# 致歡迎辭

本月的第一至第四次例會的主講嘉賓或主題分別為李裕興前社友(7日)、楊宗謙前地區總監(14日)、杜恆霖先生(21日)和顧國偉社長主持的社務會議(28日)。

我們歡迎各前地區總監、前社長和各社友踴躍投稿。

## 周年日和生日快樂

本月生日的社友包括:

林永輝社友

**Rotary**

Club of Kowloon West



## 主講嘉賓



### 毛主席的二千金，當毛澤東遇上影后林黛的父親

2015年1月7日例會的主講嘉賓為李裕興前社友，講題為「毛主席的二千金，當毛澤東遇上影后林黛的父親」。在開會之先，我社舉行了一個簡單而隆重的是月生日的社友生日會。

毛主席曾結婚3次，但從未離婚，3任妻子分別為楊開慧、賀子珍和江青。毛主席與賀子珍所生的女兒原名毛姣姣，後改名李敏(1936年出生)，敏字出自<<論語·里仁篇>>”君子欲訥於言而敏於行(注)”(訥:指說話謹慎)，原來毛出於革命工作需要，於1947年7月化名為李德勝，直至1948年。這兩年，胡宗南所統領的30萬大軍攻擊延安，當時毛以為”守延安、失延安，離延安、得延安”，乃率紅軍轉戰陝北，後來李德勝的諧音為”離得勝”，意為”離開延安，取得勝利”，所以毛主席十分喜歡這個名字。也就在轉戰的過程中，毛澤東把他的兩個女兒的姓氏改為“李”，即李訥和李敏。另外的一方面是為了保護兩個女兒。李訥為毛澤東和江青的女兒，1940年出生於延安。

李宗仁(1891年至1969年)，字德鄰，取自<<論語>>”子曰：德不孤，必有鄰”。李為中國國民革命軍陸軍一級上將，中國國民黨新桂系首領，曾任中華民國首任副總統、代總統。李於1910年參加中國同盟會，以實力軍人，加入在廣州的孫文陣營。之後與白崇禧等合作，統一廣西，擁戴廣州國民政府。北伐時，帶領廣西軍隊一路由湖南進攻至山海關。抗戰時，動員廣西將士抗日，指揮多次大戰，在台兒莊大敗日軍而名震一時。1948年國民黨行憲，李當選為副總統。蔣介石下野後，一度任代總統，欲以和談劃長江以南而治來挽救國民政府未果，之後出走美國。1965年7月，李階夫人郭德潔經瑞士、中東回到北京，受到毛澤東及其他中共領導人歡迎。李宗仁的回國，程思遠居中穿針引線，程思遠於1930年任國民黨第四集團軍總司令李宗仁秘書，婚後誕下長女程月如(藝名林黛)。1965年7月26日下午，毛澤東在豐澤園住所再接見了李宗仁和程思遠，毛主席問：“你的名字為什麼叫程思遠？”，程即答：“因為對於自己的前程總應當想得遠一點，所以才回來跟毛主席、共產黨。”毛主席滿意地笑了，接著又問道：“你有別字嗎？”程說：“沒有。”“很好，”毛主席馬上說，“我來給你取個別字。中國古代有位大散文家叫韓愈，字退之，現在我給你取個別字，叫近之。遠近的近，之乎者也的之。之者，共產黨也。近之，從今而後靠近中國共產黨，你看如何？”程立刻表示感謝，說：“這是主席給我最大的光榮。”

談到年屆82高齡的楊振寧教授迎娶28歲妙齡女助理，楊稱為最後的禮物。然而，李裕興前社友

見過一位年屆花甲的朋友帶著少婦到其珠寶店購買 3 卡鑽石介指，其間狀甚親暱。可惜事後朋友的遭遇真是“我情深，佢一往(離去)。”

## 主講題目



### 閃耀之星計劃

2015 年 1 月 14 日例會的主講題目為有關「閃耀之星計劃」及其才華拓展獎學金頒獎禮的點滴，講者為我社尊敬的楊宗謙前地區總監。當日例會後所舉行的頒獎禮，對鄃維庸夫人有特別意義。80 年代末，教育界開始注意資優兒童的教育問題，教統局曾為此發表 4 號報告書，就何謂資優和民間的發展方向提出意見。當年，鄃維庸前社長去加拿大的多倫多大學教育學院，探望全球資優教育大會(The World Council for Gifted and Talented Children, Inc.)主席 Dr. Norah Maier，邀請她來港訪問，會見香港教有界人士及到大學開會和交流，有關行程的機票、旅費和使費都由本社的鄃前社長和張師傳慷慨出資，玉成其事。1994 年，由一班前輩智者包括了諾貝爾獎得獎者的高焜教授和鄃前社長倡導創辦的資優教育基金(Gifted Education Foundation, GEF)成立了，宗旨是推動本港資優教育。1995 年，全球資優教育大會首次在香港假香港會議展覽中心舉辦國際性的第 11 屆資優教育會議(The 11<sup>th</sup> World Conference on Gifted & Talented Children)，為本港資優教育發展奠定基礎。當時，香港的老師和中國的教育界派出不少的代表出席會議，承蒙馬會捐助 100 多萬港元支持會議的舉行，會議結束及結算後，尚有餘款 50 多萬港元，撥入資優教育基金(GEF)。資優教育基金(GEF)下設執委會，成員包括馬逢國先生 SBS, JP(主席)、伍錦貞女士(鄃維庸夫人)、楊宗謙前地區總監和其他 5 位教育界人士。資優教育基金(GEF)先前舉辦了 3 屆「閃耀之星計劃」才華拓展獎學金頒獎禮，首次舉辦為 2011 年 10 月，今年為第 4 屆，前 3 屆資優教育基金(GEF)的主席為前教育署署長李越挺博士 C.B.E., JP。

「閃耀之星計劃」的特色如下：

- (1) 以獎學金方式，資助一些在不同範疇有卓越表現及潛質，包括有另類才華，但因為家境問題而受限制的資優兒童，以接受相關培訓或完成相關的個人學習計劃。
- (2) 為該批資優兒童建立社會網絡，包括參加獲獎同學之間的交流，以及由社會人士提供的各類不

同形式的培育活動(如師友、本港及境外的考察活動等) , 以擴闊其視野。長期而言 , 更鼓勵這些獲獎者組織活動 , 回饋其後的獲獎者及服務其他社會人士。

過往 4 屆計劃均得到教育界同工鼎力支持 , 負責選拔的除了資優教育基金(GEF)的執委外 , 還邀請了很多教育界以及不同領域的專才擔任評審委員。今屆委員收到 63 間小學 , 共 108 名學生的提名 , 從中挑選了 38 名同學晉身決賽 , 最終得獎者為 24 名「閃耀之星」 , 頒發的獎項按得獎學生的才能分為 7 組 , 分別為科學組、數學組、運動組、視藝組、音樂組、語文組和全面才能組。

「閃耀之星」的得獎者將獲得 5,000 港元獎學金 , 讓他們可繼續發展自己的理想和才華。基金會亦會為他們安排多元化的學習活動 , 包括參觀藝術欣賞、服務學習 , 以進一步擴闊他們的視野。

本社秉承已故社長鄒維庸醫生的遺志 , 在過去三屆都支持「閃耀之星計劃」 , 今年為第四屆 , 支持的原因為這個計劃 , 除了符合扶輪精神外 , 還帶出同學們奮發向上的精神 , 為香港社會帶出正能量。楊宗謙前地區總監感謝今屆本社的社友們慷慨贊助是次活動 , 每人各出資 5,000 港元 , 芳名有顧國偉社長、陳仲傑候任社長、楊宗謙前地區總監、莊堅毅前社長、郭文泰社友、黃志昌前社長、曾文興前社長、王夏陽前社長、梁任榮前社長、黃德強社友、周致聰社友和關志偉社友等共 12 位 , 每人都獲發一張感謝狀。

是日下午 , 頒獎禮順利地及緊湊地在 The Mira 18 樓完成。頒獎禮的主辦機構為資優教育基金(GEF) , 協辦機構分別為本社和香港兒科基金(The Hong Kong Paediatric Foundation)。頒獎禮由馬逢國議員(資優教育基金主席 , SBS, JP)致歡迎辭 , 主禮嘉賓包括鄭慕智博士(教育統籌委員會主席 , GBS, OBE, JP)、吳大琪教授(香港資優教育學苑院長)和鄭家豪先生 MH(三屆世界南拳南棍武術冠軍 , 2009 十大傑出青年)。有關頒獎禮的部份相片如下:



## 主講嘉賓



### 一切成就在於堅持...從擂台拼到商場

1月21日例會節目的主講嘉賓為杜恆霖先生(Mr. To Hang Lam, Bryan)，綽號「風之子」(aka Stormy Kid)，為香港泰拳界的巨星。自2003年起，他不斷參加泰拳比賽，於2006年榮獲香港拳王的頭銜，代表香港進軍國際賽事，並獲得相當多的國際頭銜，當中包括：兩屆WMC洲際拳王、WMC I-1亞洲拳王、IFMA世界賽51公斤級冠軍、香港51公斤級泰拳拳王、力保健搏擊之夜冠軍、WBC世界拳擊理事會國際冠軍和2006香港十大傑出運動員等。

杜先生為著練習泰拳，早年曾在泰國生活。2004年轉打職業賽，杜先生在當時只練了2至3年泰拳的經驗下，越級挑戰泰拳王，在擂臺上很早便給拳王把鼻子打歪了，但他憑著一份堅持，在遭打爆眼角的情況下亦追著對手來打，打至第5回合，他把對方眼角打爆，到最後以點數輸給對方。比賽後，他分析他要贏和要發揮得好的心態助他有出色的表現。自該年開始，有很多人欣賞他。2006年，他經過刻苦訓練後，奪得51公斤級冠軍。杜先生自言喜歡打拳，但載譽歸來後，他卻看不到打拳的前途。2007年，他想著自己的將來，打拳為他的興趣，為了事業著想，他開設了一間拳館授徒，首先與人合資選擇銅鑼灣商業大廈樓上900多方呎的單位開業，月租HK\$18,000。2008年，獨資經營1000方呎的灣仔樓上拳館。其後再搬至2200方呎在中環的大舖，現名為FFG Martial Arts & Fitness Centre，是全港唯一一間設於地舖的拳館。自開張以來，口碑不錯，每月都穩賺，且業務急速上升，乃於去年8月開設銅鑼灣分店，拓展業務。

說到這裡，杜先生的事業發展並不是一帆風順的，而是需要克服不少的困難。回想起來，2007至2008年算是最困難的時期，那時與拍檔一起搞生意，彼此對經營的理念很不相同，他以拳手的心態去經營，希望能教到東西給學員，而拍檔的理念只為賺錢，在發展方針方面出現不協調，其後拆夥。杜先生以獨資身份經營，除了教拳外，他還要做會計、清潔等工作，面對每月數萬元支出，他每月可賺回自己數萬元的人工。後來，越來越多人來他的拳館學拳，他每個月的收入超過10萬元。可惜好景不常，隨著泰拳運動的流行，商人見到商機，招攬泰拳師傅來港任教，紛紛開設拳館，單在灣仔區起碼有10間教泰拳形式的拳館。面對這種情況，杜先生思考這門生意應怎樣經營下去？他認為一是不做，要做就搞大來做，使到無人可以模仿。他亦知道靠一人之力量，不會成功。後來，他計過數，找到了不同的拳術例如Boxing和柔術師傅教授，並租下了中環的地舖經營，初期亦捱過不夠資金和無糧出的情況，現在已一路有盈利。及後再開銅鑼灣分店，面積約7000平方呎，租

金比開業初期多幾十倍。現時兩間拳館的經營情況良好。

憑著自己的堅持和理想，他的生意發展到現時規模。他分享到他做生意的技巧為打拳帶給他的，包括：鬥志、EQ、面對壓力咬緊牙關、輕鬆面對、忘記背後等經歷運動員生涯磨練出來的性格和意志。他表示以前的泰拳運動，香港並沒有資助，至近年才有香港泰拳理事會的成立，泰拳運動的認可和資助。回想以前，體育界以為泰拳為黑社會和蠱惑仔參與的運動，到現在泰拳發展為很健康的運動，江湖人士參與練習泰拳時彷彿變為第二個人，以泰拳為運動。

台下社友的發問踴躍，有指出近日有報章報導遇劫的士司機以一敵眾，憑功夫擊退賊人，看看他有沒有這方面的經驗？杜先生表示他駕車時曾與人發生衝突，落車理論時，貨車司機和跟車持械追打他，經過一輪交手，對方不敢埋身。事後，他分析致勝之道為他因有練拳，能夠膽打，同時亦望著對方來追打，使到對方心理上有顧忌。相反，如果且戰且退，效果會大為不同。杜先生自 16 歲開始打拳，並不告訴父母打拳的事，父母亦從不知道，當他打拳比賽受傷時，他就幾天不回家，後來比賽出了名，父母會阻止他打拳，但他因太喜歡打拳，一意孤行，父母更一起為他比賽打氣，使到他很開心。他認為能把興趣變為職業便會成功。有社友問杜先生，會否認為有一門武術(例如 Boxing、洪拳、泰拳和詠春等)比其他武術更優勝，他認為沒有，但以為 MMA (綜合格鬥) 較具實戰和全面的武術適合他，MMA 乃泰拳(當對手落地時不打) 和巴西柔術(當對手落地時鎖對方關節) 的混合體，怎樣打都可以。他以為無分那種武術，不同的人練不同的武術，效果會不一樣，分野在於天份與勤力。又有社友表示放映比賽片段中的杜先生好像很“囂”，是什麼原因呢？他解釋職業賽是以商業模式運作，主辦單位不會包裝你，反而會安排對手上台打你，“囂”的形態是一種個人表演，需要浮誇一點，表示本人有料給你看。還有，杜先生亦有很多生意想法，例如開設泰拳主題餐廳、運動創傷治療等，而社友們亦踴躍地提出其他有趣的點子，使到氣氛熱烈。

## 主講題目



(資料相片)

### 社務會議

1 月 28 日的例會節目為本社的內部會議，並沒有外來的講者或嘉賓參加。義務秘書宣讀 1 月 26 日的理事會會議記錄摘要如下：

## 一月份理事會會議記錄摘要

1. 一致通過 2014 年 12 月 29 日第 54 屆第 6 次理事會議記錄。
2. 一致通過 2014 年 12 月份財務收支賬項。
3. ①根據上次理事會議決定，已訂 2015 年 11 月 16 日(星期一)，The Mira 18 樓 1 – 3 宴會廳為社慶晚宴場地；②日後會將例會及其他扶輪活動照片(如果有)以電郵方式傳送給各社友，如需要者請自行下載，如仍未有電郵者，請即提供電郵地址。
4. 原定 2 月 23 日(農曆年初五)的理事會議，因仍是農曆新年假期，建議休會一次，各出席理事一致通過。
5. 2 月 25 日新春團拜醒獅活動費用為港幣 6,500 元，(2014 年費用為港幣 4,448 元) 加價港幣 2,052 元，加幅 46.13%；經討論後認為加幅太大而未能接受，建議請陳仲傑候任社長跟進新春醒獅活動安排事宜，各出席理事一致通過。
6. 建議預算港幣 10,000 元作為本社建立網頁製作費用，各出席理事一致通過。
7. 與校同行多組已分別進行了第一次會議活動，呼籲仍未開展活動的組別儘快召開第一次會議活動，各出席理事一致通過。
8. 建議贊助顧超文中學扶少團 2014 – 2015 年度活動費用港幣 3,500 元，由教育基金出賬，各出席理事一致通過。
9. 足球活動 T-Shirt 費用為港幣 14,000 元，容清華前社長贊助其中 10,000 港元，關澤銘社友贊助餘款 4,000 港元，各出席理事一致通過，理事會對容清華前社長及關澤銘社友的慷慨贊助表示衷心的感謝。
10. 建議以本社名義致送花圈敬挽「龍達明先生」(本社仔社九龍塘扶輪一位前社長的先生)，費用為港幣 800 元，各出席理事一致通過。
11. 定於 3 月 28 日，星期六，下午在中文大學舉行「少數族裔兒童及青少年廣東話講故事比賽」，詳情容後公佈；另建議於 4 月 8 日午餐例會完結後在 The Mira 舉行「扶輪新家園少數族裔兒童及青少年發展計劃」總結及頒獎儀式，費用預算為港幣 20,000 元(包括在上述計劃的總開支預算 200,000 港元之內)，各出席理事一致通過。
12. 邀請社嫂出席 1 月 14 日例會，建議有關社費由社支付，各出席理事一致通過。
13. 建議以本社名義贊助扶青團地區服務項目總金額為港幣 10,000 元，各認贊助的社友金額分別為顧國偉社長 5,000 港元、盧觀榮前社長為 5,000 港元、王夏陽前社長 2,000 港元、周致聰社友 2,000 港元、羅漢華社友 2,000 港元及林永輝社友 1,000 港元，由於超額認贊助，所以按比例分配各社友的認贊助金額，各出席理事一致通過。(按比例分配後各社友實際贊助金額分別為顧國偉社長 2,945 港元、盧觀榮前社長為 2,945 港元、王夏陽前社長 1,175 港元、周致聰社友 1,175 港元、羅漢華社友 1,175 港元及林永輝社友 585 港元。)

14. 國際扶輪 3450 地區於 2015 年 3 月 1 日舉辦 “Rotary Day” 活動，建議本社認贊助一個攤位，作為推介本社今年之服務項目 — 「扶輪新家園少數族裔兒童及青少年發展計劃」，委託新家園具體負責攤位的佈置內容，但需經本社同意其內容安排，預算費用為港幣 6,000 元(包括在上述計劃的總開支預算 200,000 港元之內)，各出席理事一致通過。
15. 會議沒有其他事項，到此結束。
16. 下次理事會議日期為 2015 年 3 月 23 日 ( 星期一 ) 下午 7 時正，地點為香港中華總商會七樓。

顧國偉社長在本月理事會會議記錄摘要的基礎上，補充了一些內容，並邀請了前社長、社友匯報了社務的情況。其中：

1. 梁任榮剛卸任社長報告，扶輪社 8 區辯論比賽項目的聯席會議已經舉行，他邀請社友們擔任扶輪盃的評判工作，比賽日期為 3 月 14 日、3 月 28 日和 4 月 18 日，同樣都是星期六上午，地點為基督教香港信義會信義中學，地址為九龍油麻地窩打老道 52 號。這項比賽有 3 個政府部門支持，包括有保安局、民政事務局和教育局，支持機構有平機會和社聯。辯論比賽的決賽日期為 5 月 31 日(星期日) ，地點都是信義中學。
2. 此外，3 月 28 日下午為本社重點項目少數族裔兒童講廣東話說故事比賽舉行的日子，地點為香港中文大學，是日上午參加辯論比賽評判的社友，下午可到中大親臨打氣。中大人類學教授 Maria Tam 可找學生幫手安排比賽事宜。比賽後，亦可帶賓客參觀中大。
3. 暫定 4 月 8 日(星期三) 下午於 The Mira 舉行少數族裔兒童講廣東話說故事比賽的頒獎禮。
4. 3 月 18 日(星期三) 晚上，第 8 地域 8 社聯席會議將於銅鑼灣的香港富豪酒店舉行，本社已訂了一圍，歡迎各社友出席，各出席社友的費用由社出一年資助。
5. 顧社長就 11 月 16 日(星期一) 社慶活動的籌備工作，邀請各社友踴躍參與。
6. 陳仲傑候任社長就新春醒獅活動安排活動，現正找尋新的獅隊助慶，原因為先前用開的獅隊大幅加價，不能接受。
7. 本社的網頁構建工作正在進行中。
8. 本社的 3 個扶少團活動經費，由社資助一半費用。

### 一月份百分百出席社友

|     |     |     |     |     |
|-----|-----|-----|-----|-----|
| 楊宗謙 | 郭文泰 | 呂樹章 | 容清華 | 黃志昌 |
| 黎家錦 | 曾文興 | 余達綱 | 王夏陽 | 孫頌強 |
| 陳偉倫 | 梁任榮 | 顧國偉 | 湯雲斯 | 黃德強 |
| 林永輝 | 羅漢華 | 蕭善維 |     |     |

## 足球訓練活動



## 1月10日(星期六)舉行的足球比賽



## 少數族裔兒童廣東話說故事比賽訓練活動



今屆的與校同行計劃已經展開，參加的學校有中華基督教會扶輪中學和顧超文中學。



## 今屆本社的 重點項目

今屆本社會在油尖旺區，以少數族裔兒童為目標，舉辦廣東話說故事比賽和少年足球訓練課程，通過培訓 60 至 80 位少數族裔兒童說中文故事，培養他們對廣東話的興趣。亦通過這些活動，使到他們的家長不會和社會脫節，了解到本地的教育制度，在升學、就業與培養女性方面的重要性。

## 本社活動

1. 少數族裔兒童廣東話說故事比賽訓練課程現正進行中，歡迎有興趣的社友、社嫂到場打氣和任教，地址為油麻地炮台街 73 號。
2. 足球比賽已於 2015 年 1 月 10 日在佐敦官涌英皇佐治五世公園舉行，由新家園協會足球隊擊敗銀禧中學扶少團足球隊，紀錄為 4 比 2 。
3. 「資優教育基金」頒獎活動已於 2015 年 1 月 14 日下午，在 The Mira 18 樓順利地舉行。
4. 每逢星期五下午一時正所舉辦的小扶輪活動如常舉行，歡迎各社友到時參加。

## 本社活動預告

1. 2 月 26 日(星期三) 為正月初七，於中午開會後，是晚假座 The Mira 舉行春節晚宴，歡迎各社友攜眷出席。
2. 3 月 28 日(星期六) 下午為本社重點項目少數族裔兒童講廣東話說故事比賽舉行的日子，比賽地點為香港中文大學，敬希各前社長和社友們撥冗光臨。